
 

 

 

 

  

１２月末に行われた学校診断アンケートの結果について、次のとおり御報告します。 

 
前年度の同調査と、肯定的な回答数(ＡとＢの合計回答数)において、顕著な差がみられた

のが次の２項目です。 

①質問 14「『学び合い』は楽しいですか。」(＋１０％) 

②質問 16「タブレットの活用は楽しくわかりやすく学ぶことに役立っていますか。」(－４％)  

母数が小さいので、一人でも違うと大きな差となって表われてしまいますが、①の『学び

合い』については、学校として継続して取り組んでいる成果と捉えています。学習活動にお

いてお互いの意見を聞き合い、共に教え合う場を保証することで、子供たちの学びの充実感

につながってきていると考えられます。②について本年度は４％の減少が見られましたが、

昨年度は肯定的な回答数が 100％と高水準であり、本年度も 95％以上を維持しています。本

年度、上学年に電子黒板が導入され、来年度には下学年にも導入される予定です。こうした

ＩＣＴ機器を授業で有効に活用して、タブレット活用がより楽しくなるように授業を工夫し、

子供の学びに生かされるようにしたいと考えます。また、質問 15 の肯定的な回答数につい

ては、昨年度よりも若干の減少が見られました。情報化社会を生きるための資質を身に付け

られるように、情報モラル教育もあわせて充実させていきたいと考えます。 

児童アンケート　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

Ａ：全くそう思う　　Ｂ：そう思う　　Ｃ：あまり思わない 　Ｄ：思わない

№ 質問事項

1 学校へ行くことは楽しいですか。 21 48% 21 48% 2 4% 0 0%

2 こまったとき相談できる友達がいますか。 35 80% 7 16% 2 4% 0 0%

3 友達やまわりの人を思いやり，親切にしていますか。 30 68% 13 30% 0 0% 1 2%

4 部活動に進んで参加していると思いますか。（４年以上） 17 63% 7 26% 2 7% 1 4%

5 靴やスリッパの整頓ができていますか。 27 62% 16 36% 0 0% 1 2%

6 学校の行事に進んで参加していますか。 33 75% 9 20% 2 5% 0 0%

7 お家で家族に学校の事や友達のことを話しますか。 32 75% 7 16% 3 7% 1 2%

8 友達，家族，地域の人に自分から進んであいさつしていますか。 26 59% 17 39% 0 0% 1 2%

9 授業は分かりやすいですか。 22 50% 21 48% 1 2% 0 0%

10 授業では自分から進んで考えようとしていますか。 26 59% 16 37% 1 2% 1 2%

11 授業では友達に教えたり、友達から教えられたりしていますか。 33 75% 8 18% 2 5% 1 2%

12 授業では友達の意見や感想をしっかり聞くようにしていますか。 29 66% 12 27% 2 5% 1 2%

13
授業では全員がめあてを達成するために自分ができることをやろうとしています
か。

26 59% 16 36% 0 0% 2 5%

14 『学び合い』は楽しいですか。 26 59% 16 37% 1 2% 1 2%

15
ゲームやスマートフォン，タブレットなどを約束を守って使うようにしています
か。

27 62% 15 34% 1 2% 1 2%

16 タブレットの活用は楽しく分かりやすく学ぶことに役立っていますか。 32 74% 9 21% 2 5% 0 0%

17 係の仕事やそうじをいつも真剣にがんばっていますか。 34 78% 8 18% 1 2% 1 2%

18 学級で困ったことがあればみんなで協力して助け合っていますか。 31 71% 12 27% 0 0% 1 2%

19
いじわるなどをされたときに先生は相談にのってくれ、解決するようにしてくれま
すか。

30 68% 14 32% 0 0% 0 0%

20 自分がこまったり悩んだりしたときに相談できる先生がいますか。 29 66% 11 25% 3 7% 1 2%

21
ふるさと学習や地域の人とふれあう活動に進んで参加し秦梨のよさに気付くことが
できましたか。

33 75% 9 21% 1 2% 1 2%

全児童数４６名

数値　左：回答実数　右：百分率
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前年度の調査と比較し、質問７「お子さんは家庭や地域で自ら進んであいさつができてい

ますか。」（70％ → 80％）質問 25「お子さんの健全な成長や安全を守ることにＰＴＡ活動が

役立っていると思いますか。」（88％ → 94％）は高評価していただきました。特に「挨拶」

については昨年度から継続して力を入れており、児童の質問８のアンケート結果も 98％と高

く、今後も継続して進んで挨拶ができるように働きかけていきたいと思います。 

 反面、質問３「お子さんは学習内容が身についていると思いますか。」（85％→71％）と、

質問８「お子さんは授業が分かりやすいと言っていますか。」（81％→75％）については厳し

い評価をいただきました。児童アンケートの質問９は 98％（昨年度より＋4％）が肯定的な

回答をしており、このギャップは全項目の中で最も大きく、問題に感じています。子供は授

業に意欲的に取り組んでいるものの、学習したことが子供たちに定着しているかどうかの教

師の見取りをより確実にし、子供が自己肯定感を抱けるよう、学力向上に向けてより一層の

授業改善を進めていきたいと考えます。 

保護者アンケート　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

Ａ：全くそう思う　　Ｂ：そう思う　　Ｃ：あまり思わない 　Ｄ：思わない

№ 質問事項

1 お子さんは，楽しく学校生活を送っていると思いますか。 15 34% 27 61% 2 5% 0 0%

2 お子さんには，信頼できる友だちがいると思いますか。 16 36% 24 53% 4 9% 1 2%

3 お子さんは，学習内容が身についていると思いますか。 9 20% 23 51% 11 25% 2 4%

4 お子さんは，部活動に進んで参加していると思いますか。（4年以上） 9 33% 13 48% 3 11% 2 7%

5 お子さんには，信頼できる教師がいると思いますか。 13 29% 26 58% 6 13% 0 0%

6 お子さんは，家庭で学校や友だちのことを話しますか。 22 50% 16 36% 6 14% 0 0%

7 お子さんは，家庭や地域で自分から進んであいさつができていますか。 13 29% 23 51% 8 18% 1 2%

8 お子さんは，授業が分かりやすいと言っていますか。 10 23% 23 52% 10 23% 1 2%

9 教師は，お子さんの良いところを認めていると思いますか。 18 40% 26 58% 1 2% 0 0%

10 教師は，いじめや問題行動にていねいに対応していると思いますか。 13 29% 31 69% 1 2% 0 0%

11 教師にお子さんのことについて相談できますか。 18 39% 23 50% 5 11% 0 0%

12 学校は，教育目標・教育方針を分かりやすく知らせていると思いますか。 15 33% 26 58% 4 9% 0 0%

13 学校は，保護者・地域の要望や願いに応えようと努力していると思いますか。 16 36% 24 53% 5 11% 0 0%

14
学校は，道徳の授業や行事などで思いやりや命の大切さを育てようとしていると思
いますか。

18 40% 26 58% 1 2% 0 0%

15 学校は社会のルールを守る態度を育てようとしていると思いますか。 18 40% 26 58% 1 2% 0 0%

16 学校は授業参観や行事などで開かれた学校作りをに努めていると思いますか。 22 49% 23 51% 0 0% 0 0%

17
学校は体育の授業や部活動，行事を通して，お子さんの体力を健やかに育もうとし
ていますか。

19 42% 24 53% 2 5% 0 0%

18 学校は，読書活動を充実させていると思いますか。 10 22% 30 67% 5 11% 0 0%

19 学校は，防災教育を充実させていると思いますか。 12 27% 32 71% 1 2% 0 0%

20 学校は，英語教育を充実させていると思いますか。 13 29% 26 58% 6 13% 0 0%

21
学校は，ふるさと学習を通して、地域への愛着心を育てようとしていると思います
か。

23 51% 21 47% 1 2% 0 0%

22
お子さんと相談して、ゲームやスマートフォンの時間，内容等についての約束事を
決めていますか。

13 29% 17 38% 13 29% 2 4%

23
GIGAスクール構想によるICT活用において，１人１台のタブレットやプログラミング
学習は，有効であると思いますか。

11 24% 24 53% 7 16% 3 7%

24 運動会や学芸会などの学校行事は充実していると思いますか。 21 47% 22 49% 1 2% 1 2%

25
お子さんの健全な成長や安全を守ることにＰＴＡ活動が役立っていると思います
か。

11 25% 31 69% 2 4% 1 2%

全児童数４６名

数値　左：回答実数　右：百分率

A B C D


